

我市节后餐饮市场持续火爆

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 餐饮店门口排起长队、商场内人流如织……虽然春节假期已过,但我市餐饮市场持续火爆,不少餐饮店内烟火升腾,绽放出蓬勃的生机与活力。

2月13日10时,记者走进中心城区建安路一家火锅店,店员们正忙碌着打扫卫生、备菜、摆台,准备迎接中午前来就餐的客人。另一边,店长陈红的手手机响个不停,她一边翻看笔记本、一边核对金额,确定备货量。“中午和晚上比较忙,客人多的时候,会出现排队等候的情况。”陈红说。

陈红告诉记者,今年是她从事餐饮行业的第十年,去年防疫政策调整,餐饮业在度过一段低迷期后很快迎来反弹,春节前店里就已经非常忙碌了。“今年大家外出消费的热情高涨,消费需求大增,我们会根据情况延长营业时间。”面对入座率上涨的势头,陈红对2023年的生意充满了信心,“我们将继续提升菜品和服务质量,更好地满足顾客需求,期待我们今年的生意更加红火。”

据该火锅店所属的海珍舫餐饮服务有限公司负责人王岩介绍,今年春节以来,公司销售额与去年同期相比增长30%,与春节前相比增长60%左右,“往年春节期间我们会休息3天,今年生意持续火爆,一天也没有休息。”

在中心城区万顺达、万达等商场,各餐饮区内灯火通明,生意异常红火。

“请87号顾客前往店内就餐。”“您几位?里面请。”13日中午,在中心城区文昌大道万达广场四楼,服务人员的声音此起彼伏。

“春节以来,客流量有增无减。”一家中餐店负责人告诉记者,春节以来,门店几乎天天排长队,每天喊得喉咙都哑了。生意红火了,店员们的干劲也更足了,每天紧盯采购、备餐、卫生等各个环节,确保为顾客带来最好的就餐体验。



顾客在一家餐饮店内挑选美食

“这家店很有特色,为了抢个位置,很早就过来了。”杜女士一家4口围坐在一起,餐桌上摆满了特色美食。临近中午,这家中餐店内已全部坐满,服务员忙着点单、上菜。

在中心城区许多餐厅,都能看到客人满座的场景,各色美食带动久违的“烟火气”加速回归。

“暂时没有座位了,请耐心等待一会儿。”汉阳路一家火锅店内座无虚席,工作人员忙着接待进进出出的客人。餐厅负责人告诉记者,春节以来,店内入座率一直很高,平均每天有200多人用餐,每到高峰期都会出现一座难求的情况。

除了大型饭店,一些特色餐饮店、小吃店也深受市民青睐。在中心城区五一一路一家烧烤店,老板分外忙碌,一波又一波的食客涌向店内,顾客在

“烟火气”中尽享美食。而在不远处的一家奶茶店,七八名顾客有序排队、逐一点单。

“今天我和朋友一起看电影,距离电影开场还有一段时间,就先来这里买点小吃垫垫肚子。”市民小吴和其闺蜜告诉记者,两人买了奶茶、烤冷面和糖炒板栗,准备先去商场逛一会儿,然后再去影院。

线下生意火热,线上订单不断。“看见我这个外卖柜了吗,这几天柜子里打包的餐品都堆得满满的。”一家小吃店老板向记者展示,店内食材齐全,外卖销量一直稳中有升,“今年过年我们就除夕休息了半天,生意太好了,实在不舍得休息。”

随着餐饮市场持续回暖,我市经济潜力被不断激发,餐饮消费焕发出新活力,让城市重拾烟火气。



婚礼取消 婚庆公司拒退押金

2022年1月6日,家住淮阳区的宋先生来到该区消协投诉称,2021年9月,其在某婚庆公司缴纳押金3000元,当时商家承诺,若因疫情原因不能举办婚礼,可以全额退还押金。后因疫情严重,婚礼未能如期举办,宋先生要求商家退款,商家违背承诺不同意退款。

调解过程及结果

淮阳区消协工作人员接诉后,及时联系商家,后经查实,宋先生反映的情况基本属实。工作人员对双方进行了调解,向商家宣传了《消费者权益保护法》有关规定后,商家同意退回婚礼押金3000元。

案件评析:

该案例的关键在于,宋先生预交了婚礼押金,商家开出了收据并承诺如因疫情等特殊原因可以退款。后由于疫情严重,商家有等等的想法,造成事实拖延才引起了消费纠纷。根据《消费者权益保护法》第十六条规定,经营者和消费者有约定的,应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律法规。经营者向消费者提供商品或者服务应当恪守社会公德,诚信经营,保障消费者的合法权益,不得设定不公平、不合理的交易条件,不得强制交易。第二十六条规定,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。

(记者 田亚楠 整理)

节后我市水产品价格稳中有降

□记者 付永奇 实习生 李雪净 文/图

本报讯 “今天鲈鱼15.5元一斤,比过年时便宜4块多,买一条给孙子蒸蒸吃。”2月14日上午,在中心城区中州大道农贸批发市场,市民牛大爷拎着刚买的鱼说。

立春过后,乍暖还寒,我市多个水产市场人流涌动,生意兴隆。在中州大道农贸批发市场海鲜水产区,大虾、螃蟹、生蚝等新鲜水产品琳琅满目,吸引了众多市民。“新店开业,全场优惠,欢迎大家前来选购!”一海鲜水产店的小喇叭循环播放,招揽生意。店内,夫妻两人一个忙着给顾客介绍,一个负责称重、宰杀、清洗、打包。据店主梁磊介绍:“春节刚过,海鲜价格下降了许多,鲈鱼、花鲢等水产品每斤便宜4元左右,鲤鱼每斤便宜3元左右。”

在周口黄淮农产品大市场,熙熙攘攘的人群走走停停,精心挑选着所

需物品。在水产区,一家水产店摊位前聚集不少市民。“老板,鱼价又便宜了吧?给我来条鲤鱼,再称两斤虾。”市民王先生边挑选边说。店主告诉记者:“俺在这个市场干十多年了,刚开始就俺一家,现在好多家了。虽然同行多竞争激烈,但俺店里的销量和春节前差不多!”

据介绍,目前市区水产品批发价格与春节前相比总体下降10%左右,个别水产品降幅达20%以上。主要原因是前两年鱼类价格上涨,刺激了养殖户的积极性,养殖规模扩大,供给大于需求。其次,许多养殖户春节后清塘,导致大量鲜鱼“扎堆”上市。另外,春节长假过后,市民对水产类的需求相对减少,对价格也有影响。

“相信随着疫情散去,市民工作生活回归正常,餐饮行业复苏,水产类价格也会逐步回升。”周口黄淮农产品大市场相关负责人说。



市民购买水产品

新闻热线: 0394-6069333
手机微信: 17719130076